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Προσευχές και εκκλήσεις για την Ουκρανία – 
Λίγες ημέρες πριν το Άγιο Πάσχα, ζητούμενο 
παραμένει η ειρήνη
/ Επικαιρότητα

Ο πόλεμος στην Ουκρανία μαίνεται με αμάχους να χάνουν 
καθημερινά τη ζωή τους ενώ την ίδια ώρα πληθαίνουν οι φωνές 
που ζητούν να σταματήσει επιτέλους αυτός ο πόλεμος ο ο 
οποίος έχει επιφέρει τραγικές συνέπειες για τον Ουκρανικό 
λαό, όλα αυτά μάλιστα λίγες μόνο μέρες πριν εορτάσουμε το 
Άγιο Πάσχα. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Νέα έκκληση να επικρατήσει η ειρήνη στην Ουκρανία αλλά και σε ολόκληρο τον 
κόσμο έκανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας καταδίκασε και αυτός με τη σειρά 
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του τον πόλεμο συμμετέχοντας σε συγκέντρωση στήριξης για την Ουκρανία.

Την ίδια ώρα οι ανθρωπιστική βοήθεια η οποία στέλνεται στις πληγείσες από τον 
πόλεμο περιοχές αλλά και οι στήριξη στους πρόσφυγες είναι συγκινητική. Όλα 
αυτά την ώρα που σύμφωνα με την Ύπατη Αρμοστεία του Οργανισμού Ηνωμένων 
Εθνών ο αριθμός των προσφύγων ανέρχεται σε πάνω από 4,2 εκατομμύρια.

Οικουμενικός Πατριάρχης: «Προσευχόμαστε διαρκώς για την 
Ουκρανία»

Αναφορές στο πρόσφατο ταξίδι του στην Πολωνία όπου διαπίστωσε από κοντά τις 
συνθήκες τις οποίες ζουν οι πρόσφυγες έκανε από την Αγία Τριάδα Σταυροδρομίου
ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος.

Αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, και στην πρόσφατη επίσημη επίσκεψή του στην 
Πολωνία, κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου αυτής κ. Andrzej Duda, όπου 
συνάντησε πρόσφυγες από την Ουκρανία, οι οποίοι κατέφυγαν εκεί μετά τη ρωσική 
εισβολή στην πατρίδα τους. Ο Παναγιώτατος επαίνεσε τις Αρχές και τον λαό της 
Πολωνίας για την θερμή υποδοχή, την φιλοξενία και την χριστιανική αγάπη που 
επιδεικνύουν προς τους πρόσφυγες και επανέλαβε:

«Αυτός ο πόλεμος, όπως είπα και στην Πολωνία, δεν είναι ένας πόλεμος ιερός και 
ευλογημένος, όπως κάποιοι ισχυρίζονται. Είναι ένας διαβολικός πόλεμος, ανίερος 
πόλεμος. Πρέπει να προσευχόμαστε να τελειώσει το συντομότερο δυνατό. 
Προσευχόμαστε για την ειρήνη. Οργανώσαμε [στην Πολωνία] μία προσευχή για την 
ειρήνη στον Καθολικό Ναό του Πανεπιστημίου Stefan Wyszyński. Πρέπει να 
προσευχόμαστε διαρκώς για την αποκατάσταση της ειρήνης στην Ουκρανία και σε 
όλο τον κόσμο», ανέφερε σχετικά με τον πόλεμο στην Ουκρανία και την επίσκεψη 
του στην Πολωνία.
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Θυατείρων Νικήτας: Απηύθυνε έκκληση για άμεση κατάπαυση 
του πυρός

Στην πρόσκληση του Διαχριστιανικού Οργανισμού της Αγγλίας «Churches 
Together in England», προς τις Χριστιανικές Κοινότητες της χώρας, για να 
προσευχηθούν για την Ουκρανία, στις 3 Απριλίου 2022, ανταποκρίθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας.

Ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος τυγχάνει Πρόεδρος του εν λόγω Οργανισμού, μετέβη 
συνοδευόμενος από τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. κ. Νήφωνα Τσιμαλή, Έφορο του 
Οργανισμού, καθώς και από μία αντιπροσωπεία Ορθοδόξων νέων.

Οι συμμετέχοντες συγκεντρώθηκαν μαζί με άλλους θρησκευτικούς ηγέτες έξω από 
την Ουκρανική Πρεσβεία στο Λονδίνο. Κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης, που 
διοργάνωσε ο Οργανισμός «Christian Aid», οι Χριστιανοί Ηγέτες προσευχήθηκαν 
για την ειρήνη κρατώντας σημαίες της Ουκρανίας σε σχήμα καρδιάς.

Ο Αρχιεπίσκοπος, κατακλείοντας τη συγκέντρωση, απηύθυνε έκκληση για άμεση 
κατάπαυση του πυρός και προσευχήθηκε για την ειρήνη όλου του κόσμου.



Συνεχίζεται η στήριξη

Συγκινητική παραμένει η προσπάθεια η οποία γίνεται από την Εκκλησία αλλά και 
φορείς και συλλόγους για τη συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας καθώς και τη 
φιλοξενία προσφύγων. Ήδη η Εκκλησία της Ελλάδος δια μέσου των δομών τόσο 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών όσο και Ιερών Μητροπόλεων φιλοξενεί 
πρόσφυγες που έφτασαν το προηγούμενο διάστημα από την Ουκρανία. Μάλιστα, 
στο πλαίσιο της προσπάθειες αυτής ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος συναντήθηκε 
δύο φορές με τον Πρέσβη της Ουκρανίας στην Ελλάδα, κ. Σερκέι Σουτένκο, 
προκειμένου να συνεργαστούν από κοινού για την ανακούφιση των ανθρώπων που 
φτάνουν από την εμπόλεμη Ουκρανία.

Η Εκκλησία της Ρουμανίας υπήρξε από τις πρώτες που κλήθηκε να αντιμετωπίσει 
τις συνέπειες του πολέμου. Έχοντας στήσει εδώ και πάνω από ένα μήνα μια 
ανθρωπιστική γέφυρα με τη γειτονική της χώρα, συνεχίζει να παρέχει στήριξη σε 
όσους το έχουν ανάγκη. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα η έβδομη ανθρωπιστική 
αυτοκινητοπομπή που έστειλε για την Ουκρανία η Αρχιεπισκοπή Σουτσεάβας και 
Ραουντίου. Πρόκειται για πάνω από 50 τόνους βοήθειας η οποία έφθασε την 
Πέμπτη 31 Μαρτίου στη Βόρεια Μπουκοβίνα. Τα αυτοκίνητα που μετέφεραν την 
ανθρωπιστική βοήθεια από τον οικισμό «Saint Hierarch Leontie» του Ρανταούτσι , 
ένα από τα τέσσερα σημεία συλλογής της Αρχιεπισκοπής. Αντιπροσωπεία 
παρέλαβε την ανθρωπιστική βοήθεια, ευχαριστώντας όλους όσους συμμετείχαν 



στις δράσεις υποστήριξης: τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, 
καθώς και τους ιεράρχες και πιστούς των ρουμανικών ορθοδόξων Αρχιεπισκοπών 
Βαντ, Φελεάκ και Κλουζ, Σουτσεάβας και Ραουντίου, και την Επισκοπή Χουσίου.

Πάνω από 4,2 εκατομμύρια οι πρόσφυγες

Περισσότεροι από 4,2 εκατ. Ουκρανοί πρόσφυγες εγκατέλειψαν τη χώρα μετά την 
εισβολή που διέταξε ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν στις 24 Φεβρουαρίου, 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες.

Η Ύπατη Αρμοστεία για τους Πρόσφυγες κατέγραψε σήμερα 4.215.047 Ουκρανούς 
πρόσφυγες, κατά 38.646 περισσότερους σε σχέση με τη χθεσινή καταμέτρηση. Η 
Ευρώπη δεν έχει γνωρίσει άλλη φορά μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο τέτοιου 
είδους εισροή προσφύγων.

Περίπου το 90% αυτών που εγκατέλειψαν την Ουκρανία είναι γυναίκες και παιδιά, 
καθώς οι ουκρανικές αρχές δεν επιτρέπουν την έξοδο από τη χώρα σε άνδρες που 
είναι σε στρατεύσιμη ηλικία.



Ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης των Ηνωμένων Εθνών δήλωσε ότι περίπου 
205.500 μη Ουκρανοί είχαν επίσης εγκαταλείψει τη χώρα και κάποιες φορές 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες για να μεταβούν στη χώρα προέλευσής τους. Ο ΟΗΕ 
εκτιμά επίσης σε περίπου 6,5 εκατ. τον αριθμό των εσωτερικά εκτοπισμένων 
ανθρώπων.

Συνολικά, πρόκειται για πάνω από 10 εκατ. ανθρώπους, δηλαδή για πάνω από το 
ένα τέταρτο του πληθυσμού, που έχουν εγκαταλείψει τα σπίτια τους είτε 
διασχίζοντας τα σύνορα για να βρουν καταφύγιο σε γειτονικές χώρες είτε 
καταφεύγοντας σε άλλα σημεία της Ουκρανίας.

Πριν από τη σύγκρουση, η Ουκρανία είχε πάνω από 37 εκατ. κατοίκους σε εδάφη 
που ελέγχονταν από το Κίεβο – που δεν περιλαμβάνουν πλέον την Κριμαία (νότια) 
την οποία προσάρτησε το 2014 η Ρωσία, ούτε τις ζώνες στα ανατολικά που είναι 
υπό τον έλεγχο φιλορώσων αυτονομιστών από την ίδια χρονιά.

Σύμφωνα με τη Unicef, πάνω από τα μισά των 7,5 εκατ. παιδιών που μετρά η χώρα 
είναι είτε εσωτερικά εκτοπισμένα ή πρόσφυγες.


